

EL CORREO

NUM. 10.790.—(AÑO XXXI)

MADRID.—MARTES 23 DE AGOSTO DE 1910

PRECIO: 5 CENTIMOS.

NUMANTINA

En la Numantina anterior con la postera y más importante decisión de Roma, que tenía empeñada su honra en reducir a su obediencia Numancia, y refiriéndose a ésta dice Floro: «Conociendo, al fin, que era invencible, se hubo de recurrir a aquél que había destruido a Cartago.» Era este insignie general Publio Cornelio Escipión, apellidado el Africano, por dicho triunfo.

De Escipión hay un antiguo busto de mármol en nuestro Museo del Prado. Otro existe en el Museo del Capitolio, en Roma. Pero el mejor retrato suyo debe ser un busto de bronce descubierto en Hercolano, que se conserva en el Museo de Nápoles. Por estas efigies se ve que su fisonomía era la de un hombre fuerte, de cara llena y algo redonda, el pelo corto, iba afeitado y sobre la sien izquierda se ve tenía una cicatriz, de cierta herida, que se hizo de muchacho en defensa de su padre. Su característica es la de uno de aquellos austeros catonianos de la República romana. Y con efecto, la austeridad, la prudencia, la voluntad firme y el valor sereno, fueron las virtudes que acreditó el noble romano.

La primera dificultad que se ofreció en Roma para designar a Escipión por jefe del ejército sitiador de Numancia fue que no tenía el tiempo prescrito para el consulado, «pero el Senado, dice Apiano, decretó que los tribunos volviesen a derogar la ley en cuanto al tiempo, como habían hecho en la guerra de Cartago, y quedase en su vigor para el año siguiente.» El prestigio de tal general hizo que quisieran allanarse a sus órdenes multitud de romanos; pero no lo consintió el Senado, pues Roma andaba empeñada en otras guerras. Protestó de ello Escipión, que no hubiera querido hacer la guerra numantina con el ejército desmoralizado y vencido que le aguardaba en Iberia. Hubo de consentirle al cabo el Senado que juntas tropas mercenarias de otras ciudades y de otros reyes, escribe Apiano, que voluntariamente se le ofrecieron por conveniencia propia. Además con personas escogidas y fieles formó la llamada cohorte de los amigos.

Pidió dinero; negósele el Senado, consignándole tan sólo ciertas rentas a la sazón no venidas, y, según Pintarco, contestó Escipión que «le bastaba con el suyo y el de sus amigos.»

Tal fue el esfuerzo personal con que aquel experimentado y prestigioso soldado se prestó a la empresa.

Había reunido en junto un cuerpo de ejército de 4.000 hombres, y encargando de conducirlos a Buteon, su sobrino, adelantóse él con unos pocos a Iberia, donde le aguardaban fuerzas más numerosas.

Así que llegó, tuvo que luchar con su ejército antes que con los numantinos, pues, como esperaba sin duda, le encontró sumido en tal estado de indisciplinación, superstición y mollece, que debió comprobar pronto de dónde provenía tan repetido desastre y vergüenza tanta como hasta entonces se había registrado en la guerra cartaginesa.

Plutarco refiere algunos episodios elocuentes de los primeros tristes informes que Escipión adquirió en su campo por sus propios ojos, a la llegada.

Un día, con las acémilas de un tribuno militar llamado Manilio, cargadas de vasos theriacales y adornados con piedras preciosas, y le dijo: «Tal como eres, te has hecho inútil para mí y para la patria por treinta días; pero para tí mismo para toda la vida.»

Halla otro que lucía un escudo profusamente decorado, y le reprende con esta sentencia: «Hermoso es por cierto, joven, el escudo; mas sienta mejor a un romano poner su confianza en la diestra que en la siniestra.»

Vió además que en las marchas utilizaban los infantes caballerías, y exclamó: «¿Qué se ha de esperar en la guerra de hombre que no puede andar a pie?»

Con tal experiencia, pronto adquirida, del triste pasado y el vergonzoso presente en que hallaba al ejército de ocupación, andó con prisa y radical medicina al remedio del mal: «desterró, dice Apiano, todos los mercaderes, rameras, adivinos y agoreros, a quienes los soldados consternados con tantos infortunios daban demasiado crédito; expulsó los criados; vendió carros, equipajes y acémilas, conservando las puramente necesarias; prohibió ir en bestia, en las marchas. «A nadie permitió, escribe Apiano, traer más que para comer que un asador, una olla de bronce y un vaso. Prescribió que las comidas fuesen de carne asada o cocida. Vedó las camas, y él era el primero que dormía sobre una estera.»

Al propio tiempo que corrégia las costumbres del soldado, supo ejercitarle en la vida de

campaña, imponiéndole marchas, agobiándole, como dice Floro, «con trabajos severos, asiduos y serviles sobre todo; al que no sabía llevar las armas, hízole llevar una carga de estacas; al que rehúsaba mancharse de sangre, le hizo mancharse de lodo. Porque el duro trabajo que impuso a sus soldados, sin duda también para entretener al enemigo, era el de levantar campamentos, con sus fortificaciones y fosos, que luego demolian y terraplenaban; no más por tenerlos ocupados y ejercitarlos; y todo esto lo presenciaba y vigilaba Escipión desde la mañana a la noche.»

Riguroso en lo tocante a la disciplina, puso en restablecerla y mantenerla el mayor cuidado. Véase lo que al propósito escribe Apiano:

«Para que ninguno se desmandase en las marchas, como antes, caminaba siempre en escuadrón cuadrado, sin ser permitido a nadie cambiar el puesto que se le había dado. Durante la marcha, recorría muchas veces la retaguardia; hacía echar pie a tierra a los de a caballo, y en su lugar ponía a los enfermos, y lo que fatigaba demasiado las bestias, lo distribuía entre los de a pie. Si hacía alto, ponía de centinela alrededor del campo los mismos que aquel día habían servido de batidores durante la marcha, y hacía que otro escuadrón de caballería batiese la campaña.»

Inférrese de aquí que durante este período de prácticas y reforma de su ejército, Escipión no tuvo con los numantinos más que ligeras escaramuzas; las bastantes, sin duda, para darse a conocer entre ellos.

Hizo todo lo que referido queda, diciendo y repitiendo:

«Los generales austeros y rígidos son muy útiles a los suyos, y los suaves y liberales traen mucha cuenta a los contrarios, porque las tropas de éstos, aunque alegres, no saben obedecer, y las de aquéllos, aunque adustas, están obedientes y prontas para todo.»

Cuando tuvo moralizado, sumiso y hecho al trabajo y las fatigas su ejército, trasladó su campo cerca de Numancia, cuidando de no dividirse sus fuerzas, como hicieron otros, ni de batirse sin antes explorar.

«Es un disparate, decía, aventurarse por cosas leves. Es imprudente el capitán que entra en acción sin necesidad, así como aquel otro es excelente que se arriesga cuando lo pide el caso: así es que los médicos no usan de sangrías ni cauterios antes de las medicinas.»

«Cautó y sagaz Escipión, el plan de guerra que concebido fue reducir, cercar y sitiar a los numantinos, hasta que faltos de fuerza se le entregaran. Y así, para quitarles apoyo y favor de otros pueblos, se dirigió primeramente contra los vacceos a quienes los numantinos compraban víveres, taló sus campos, recogió lo que pudo para manutención de su ejército y amontonando lo demás lo puso a fuego.»

Como hostilizaran los pallantinos de Complutense a los forregeadores romanos, mandó a rehazarlos a Rutilio Rufo, «tribuno entonces y escritor de estos hechos», dice Apiano; y cubriendo la retirada el mismo Escipión, pudo salvarlo con su caballería.

Otra vez tuvo que librarse de otra celada de los mismos numantinos en las lagunas ó pantanos de que se hizo mención.

Vino por fin a invernar frente a Numancia, y para cercarla construyó los campamentos que el profesor Schulten, con su constancia y pericia, ha logrado descubrir.

«Pero esto merece ser tratado aparte.»

Jose Ramón MELIDA

Numancia 20 Agosto 1910.

Preparando la nueva división electoral

Con objeto de proceder a la inmediata reforma de la división electoral, se ha dictado la siguiente real orden por el ministerio de la Gobernación:

1.º Que por los gobernadores civiles de las respectivas provincias se interesase de las Diputaciones y Ayuntamientos que en el plazo máximo de diez días se remitan a dichos Gobernadores los informes precisos acerca de las necesidades locales, detallando en todos cuanto se relacione con la reforma indicada y especificando las razones justificativas que los motivan, los datos que se estimen como generales, las estadísticas especiales de población para la agrupación de pueblos, las distancias entre los mismos, caseríos y demás residencias que existan dentro de los términos municipales, número de electores que deben tener las agrupaciones que se establezcan, colegios y seccionales de las mismas y cuanto pueda afectar al particular para la mejora del servicio, y sobre todo para el más fácil ejercicio del derecho del sufragio.

2.º Que en el mismo plazo anteriormente señalado, emitan también sus competentes y necesarios informes, y los remitan a los gobernadores las Juntas provinciales del Censo, una vez que estas entidades reúnan los datos y las opiniones de las Juntas municipales pertinentes al particular.

3.º Que los gobernadores publiquen esta disposición en Boletín extraordinario de la provincia, para que, conocida de todas las entidades que puedan considerarse interesadas en

el asunto, remitan éstas, si lo estiman oportuno, sus alegaciones en el plazo dicho a los gobernadores civiles.

4.º Que una vez reunidos todos los informes y antecedentes expresados, los gobernadores los remitan inmediatamente a este ministerio.

VIAJE DE LOS REYES

La llegada a París.—Los Reyes en el teatro París 23.

Al llegar a la estación del Norte, procedentes de Calais, fueron recibidos los Monarcas españoles por el coronel Bard, ayudante de monseñor Fallières, en nombre del presidente de la República; un representante del presidente del Consejo; el embajador de España y Mme. Pérez Caballero, y todo el personal de la embajada española.

Doña Victoria lucía una muy elegante toilette negra. D. Alfonso ostentaba en el ojal de su jaquette color marrón, la roseta de la Legión de Honor. Notaron los allí presentes que el joven Rey tenía vendado el índice de la mano derecha, a consecuencia de una pequeña herida que se hizo jugando al polo.

Después de conversar durante breves momentos con los mencionados personajes, subieron los soberanos en automóvil, dirigiéndose a un hotel de la calle de Rivoli.

Cundió con gran rapidez la noticia de la entrada en esta capital de los Reyes del vecino país, así es que había ya mucho público en los alrededores del hotel cuando á éste llegaron D. Alfonso y doña Victoria, a quienes tributaron grandes demostraciones de simpatía.

Eran las cinco cuando llegaron los Soberanos españoles al hotel donde se hospedaban. Después de descansar un rato volvieron a salir, dirigiéndose a Buc, con objeto de presentarse a las pruebas de aviación realizadas por Maurlcio Farman.

Los Soberanos españoles, acompañados de su séquito, fueron esta tarde al campo de aviación de Buc, en donde el aviador Farman exhibió a SS. MM. la manobra de los biplanos. Farman realizó seguidamente un corto vuelo.

Los Reyes volvieron a París muy satisfechos.

Los Reyes D. Alfonso y doña Victoria regresaron de Buc a las ocho de la noche y comieron en la intimidad. Asistieron después a una representación en el teatro del Vaudeville.

—Fabra.

El Rey de paseo París 23.

El Rey D. Alfonso, acompañado del Sr. Quiñones de León, dió esta mañana un largo paseo a pie y luego en automóvil por los Campos Elíseos y el Bosque de Bolonia.

Mientras tanto la Reina doña Victoria con la duquesa de San Carlos y el duque de Santo Mauro, visitó varios comercios, haciendo compras.

Los soberanos almorzarán juntos en un restaurant del Bosque de Bolonia, a donde irá la Reina Victoria a unirse con el monarca.

Después el Rey realizará una excursión en automóvil por la carretera de Fontainebleau. Le acompañarán el marqués de Viana, conde del Grove y Sr. Quiñones de León.

Al salir del bosque de Boulogne, fué el Rey D. Alfonso al bosque de Vincennes, por el que estuvo paseando.

Al regresar esta mañana al hotel la soberana, se acercó una mujer al automóvil en que iba para entregarle una súplica a favor de su marido, Gregorio Campaña, que se dedica a estudios de aviación, pero carece de recursos para ello.

—Fabra.

El asunto pasó al Juzgado.

A bordo del vapor Balaor marchó a Palma de Mallorca el general Weyler y su hija. Regresará el próximo día 28.

Ha contraído matrimonio la notable tiple de zarzuela doña Adela Taberner con el autor señor Gil.

Los recién casados marcharon a Madrid, donde pasarán la luna de miel.

El Sr. Canalejas ha telegrafado al gobernador, participándole que con fines benéficos se ha telegrafado desde la frontera a los periódicos y grandes empresas europeas, que la guerra civil extallarí el día 28.

Añade el telegrama que el gobierno ha desmentido tal infundio.

El teniente coronel de la Guardia civil señor Ponte, telegrafía desde Sabadell que no ha podido solucionar la huelga de tejedores por hallarse en París el principal patrono; pero que el conflicto se solucionará en breve a satisfacción de todos.—Fabra.

Un matute.—Ferre rabioso Barcelona 23.

Esta madrugada, en el canal de la Infanta, fué descubierto un matute que se hacía echando al agua unos pellejos de aceite que pasaban flotando la línea fiscal, cerca de Sans.

En el momento en que estaban sacando los consumidores los pellejos del agua, llegaron los matuteros, trabándose lucha con ellos y echando a uno al río. Seguidamente se dieron a la fuga.

Cerca del Gobierno civil, un perro rabioso atacó a un sereno. Este le disparó dos tiros, a

cuyo ruido acudieron varios guardias que acobaron con el hidrógeno can.

Causó el suceso alguna alarma entre los transeúntes y vecinos.

Nueva huelga Barcelona 23 (416 tarde).

A consecuencia de haber admitido la casa Aisela a varios obreros no asociados, se han declarado en huelga 200 cargadores de la estación de Francia.—Mencheta.

El cólera en Italia

El proceso de la epidemia Roma 22.

El ministerio del Interior dice en una Nota oficial que en Travi no hubo ayer más que seis invasiones de cólera, sin ninguna defunción.

En Barletta cinco casos, también sin defunción.

Se observa mejoría sensible en los demás enfermos, incluso en un soldado que fué atacado del mal en Bari.

Los informes de otras provincias de Italia excluyen toda idea de propagación de la epidemia.

El cólera, pues, tiende a su disminución. Se ha hablado de esos sospechosos en Nápoles, Tarín y Bolonia; pero, afortunadamente, han sido desmentidos.

En Trani, los cadáveres de los cólericos son envueltos en lienzos impregnados de sublimado corrosivo y encerrados en cajas de zinc y enterrados sin ceremonia alguna por disposición de las autoridades.

Por otra parte, como la población ha quedado desierta, tampoco hay gente para asistir a los entierros.

EN EGIPTO Port Said 22.

Ha sido registrado un caso de cólera.

EN SEVILLA

Barcos sospechosos Sevilla 23.

Los individuos de la Junta provincial de Sanidad celebran constantes reuniones con las autoridades, para acordar las medidas de precaución que aconsejan la presencia del cólera en Italia.

Para el jueves se adoptará un plan completo de defensa contra la invasión de la epidemia.

A pesar de funcionar una estación sanitaria en Bonanza, ha producido sensacional la noticia de llegar mañana el vapor Aurora, procedente de Rusia, y el vapor inglés Córdoba, de Italia.

Con fondos de la Junta provincial se ha acordado construir 100 pabellones para aislar a los epidémicos.

Ha llegado el conde de Praderes, secretario de la embajada en París.

Precauciones en Barcelona Barcelona 23.

Esta tarde se reunió la Junta de Sanidad, acordando que sea más frecuente la limpieza de las aguas del puerto, recogiendo los desperdicios que se arrojan desde los buques que en él fondean.

En vista de las excelentes condiciones sanitarias del puerto se atenderá a su limpieza, principalmente por tierra, corriendo esta a cargo del Ayuntamiento, que para ello destinará una importante cantidad. Esta será votada en la primera sesión que celebre el Consejo.

El gobernador se dirigirá a la Diputación provincial en el mismo sentido.

En previsión de que ocurra cualquier caso sospechoso, han sido dispuestos tres hospitales, habilitados expresos, que se hallan en las afueras de la población.

En Coruña Coruña 22.

El gobernador y la Junta provincial de Sanidad se han constituido en sesión permanente para resolver con rapidez cualquier caso de enfermedad sospechosa que se presente.

Se ha acordado girar vistas domiciliarias y que se practiquen escrupulosas desinfecciones en los buques que procedan de Italia y Rusia.

Mañana marcha a Coruña el inspector provincial de Sanidad para enterarse del estado de los servicios sanitarios.

Se ha nombrado personal facultativo para diversos puntos de la costa.

Licencias caducadas

Por el ministerio de la Gobernación se ha dictado la siguiente real orden: «El desarrollo que en Rusia y en alguna comarca de Italia ha tomado la epidemia cólerica, impone como medida de previsión que todo el personal dependiente de esas Inspecciones generales ocupe sus puestos en las mismas; y a este efecto,

«Su Majestad el Rey (q. D. g.) se ha servido disponer que se declaren caducadas todas las licencias, cualquiera que sea su fundamento, que hayan sido concedidas a los expresados funcionarios, quienes sin excusa ni pretexto alguno, deberán presentarse inmediatamente en el lugar de sus destinos.

De real orden lo digo a V. S. para su conocimiento y demás efectos. Dios guarde a usted muchos años. Madrid, 22 de Agosto de 1910.—Merino.

Señores inspectores generales de Sanidad interior y exterior.»

Según referencias oficiales, el crédito que ha acordado el Gobierno pedir para atender a los gastos que origine la campaña sanitaria se eleva a unas 500.000 pesetas.

CARTUCHOS DE DINAMITA

El fracaso de un sinvergüenza Coruña 23.

En el muelle del puerto, frente al paseo, estalló esta noche un cartucho de dinamita de los que se emplean en las minas, produciendo

gran alarma, pero ningún daño. A orillas del mar se halló otro petardo sin estallar.

Se cree que los dejaron allí marineros que los usan para la pesca.

Un carabinero de servicio en el muelle, vió alejarse un bote después de la explosión.

Las noticias oficiales difieren bastante de las que comunican los corresponsales. Dice el gobernador de Coruña:

«Ayer explotó un petardo en el talud exterior de la cortina del muelle de Coruña, sin producir desgracias ni grandes daños.

Próximo al lugar de la explosión fué hallado otro petardo con la mecha encendida, pero sin que hubiera llegado a explotar.

Practicadas las oportunas diligencias, se ha conseguido averiguar que el individuo que depositó ambos petardos, perseguía el fin de estimular el desembrutamiento de dichos explotivos para adquirir méritos ante las autoridades de Coruña.»

El general López Domínguez

La salud del ilustre general López Domínguez ha sufrido un rudo quebranto, a consecuencia de un ataque de uremia, que presenta caracteres de mayor gravedad por la avanzada edad del enfermo. A pesar de su decaimiento físico permanece lucida la inteligencia y no guarda cama.

En previsión de una complicación que ponga en inmediato riesgo la vida del expresado jefe del Consejo, se ha dispuesto, por telegrama, de su estado a los Reyes y a la Reina doña María Cristina.

La augusta dama, además de interesarse vivamente por el estado del Sr. López Domínguez, ha anunciado que en el primer tren envía al doctor Alabern, médico de la Real Casa, para que se pusiera a disposición del ilustre enfermo.

Por el domicilio del general López Domínguez han desfilado gran número de personas.

El ilustre general ha pasado la noche intranquilo.

Hoy, por la mañana, le visitó el doctor Alabern, procediendo a sonar al enfermo, que, mediante esta operación, consiguió expulsar la orina.

Durante el transcurso de la mañana se inició una ligera mejoría.

Como, a pesar de ello, despierta bastante temor el estado del general López Domínguez, esta tarde, a las siete, se celebra consulta de médicos en el domicilio del paciente.

Celebráramos, y por ello hacemos votos, que el general López Domínguez logre un pronto restablecimiento.

LA HUELGA DE BILBAO

Seguen las gestiones de arreglo Bilbao 22.

El secretario particular del Sr. Merino ha celebrado una entrevista con el director de la Sociedad Oronera sobre el conflicto minero.

Se guarda la mayor reserva sobre el resultado de la conferencia.—Fabra.

Amenazas de Perzagua Bilbao 22.

Los huelguistas han celebrado un mitin en Sopuerta, en el que hablaron los Sres. Delgado y Perzagua, haciendo el relato de la huelga actual y justificándola.

No fueron adoptados acuerdos.

En el mitin de Sopuerta, el Sr. Perzagua amenazó con la huelga en los muelles si no se solucionaba el actual conflicto para la semana próxima.

Hay expectativa para conocer el resultado de las gestiones que hará mañana la Federación gremial cerca de los patronos y obreros, proponiéndoles una fórmula de arreglo que los individuos de la Federación creen honrosa para ambas partes.—Fabra.

Tranquilidad.—Los huelguistas sin recursos Manifestaciones de los patronos Bilbao 23.

Continúa la tranquilidad.

Grupos de huelguistas siguen vigilando los depósitos de mineral.

Empezan a agotarse los recursos metálicos de que disponían los mineros, así es que por esta causa muchos de ellos muestran deseos de volver al trabajo.

El Sr. Canalejas ha contestado a los patronos diciendo que desmintió las coacciones denunciadas por éstos porque ellas no coincidían con los informes de las autoridades.

Ante los rumores circulares de que el Gobierno se proponía remover los expedientes de defraudación incoados antiguamente contra algunos patronos, declaran todos, al protestar de este supuesto propósito del Gobierno, que no variará su conducta ni con las amenazas. Aseguran que tienen liquidadas todas las cuentas con la Hacienda pública.

Los patronos han contestado a la Federación gremial declinando el honor que tendrían en ser visitados por los individuos de la misma. Pero se ratifican en el propósito de orientar su conducta y en admitir solamente las gestiones directas que realicen cerca de ellos el Gobierno ó los obreros.

La entrevista de la Junta del Censo Industrial con los patronos mineros no se relaciona con la huelga, aunque se haya dicho lo contrario.

NOTICIAS DE ALHUCENAS

Alhucenas 23.

En el zoco de Tinain, de Beni Urrugiel, se reunieron ayer numerosos moros de diferentes kabilas.

La Junta continuará hoy, creyéndose que se acordará la conducta que habrán de seguir estos kabilas para con los Beni Urruj.

Según parece se halla entre los indígenas el jefe Mizian, que ha venido para procurar la solución pacífica del conflicto.—Fabra.

Información telegráfica

EXTRANJERO

Los revolucionarios de Nioragua
Nueva Orleans 23.
Telegramas de Nioragua confirman la toma de Managua por los revolucionarios. El presidente Madrid quedó en la capital hasta el último momento.

Viaje de los Infantes
Darmstadt 23.
Los Infantes D. Fernando y doña María llegaron, precedidos de Munich, para entregar el Toleón de Oro al gran duque de Hesse.
Las Diputaciones provinciales
Paris 23.
Hoy se han inaugurado las sesiones de las Diputaciones provinciales, sin incidente alguno.

Los reyes de Italia
Cetings 23.
Han llegado los reyes de Italia, siendo recibidos por la muchedumbre con gran entusiasmo.

En honor de Sáenz Peña
Bío Janeiro 23.
En honor del presidente electo de la Argentina, Sr. Sáenz Peña, se ha verificado anoche una muy brillante y concurrida recepción en el Palacio presidencial.
Los presidentes D. Nilo Peçanha y Sáenz Peña conversaron a solas extensamente.
Se cambiaron votos cordialísimos que se consideran como feliz presagio para la buena armonía del Brasil y la Argentina en lo sucesivo.

Elecciones en Grecia
Atenas 23.
En las elecciones para la Asamblea nacional, el Sr. Vinezela lleva el primer puesto, con fuerte mayoría en el Atica.
Los candidatos cretenses siguen inmediatamente después.
Todos los ministros que se presentaban han quedado elegidos.
Todavía no se puede hacer una clasificación definitiva de los partidos.

Tribunal de honor
La Haya 23.
Hoy ha emitido dictamen el tribunal de honor constituido para examinar la corrupción formulada contra M. Kayper, por haber concedido ilegalmente condecoraciones, valiéndose al efecto de su cargo de ministro.
Declara el dictamen que, apreciados los hechos en que se basa la acusación, no puede decirse que hubo corrupción.

El presidente electo del Brasil
Paris 23.
El mariscal Hermes de Fonseca, presidente electo del Brasil, ha salido para Berlín.

PROVINCIAS
El cadáver de un borrego.—Temblor de tierra
Almería 23.
En el sitio llamado Llano Humillado ha sido hallado el cadáver de Luis Amato Expósito, en estado de descomposición.
Créese que la muerte obedeció a haberse despedido dicho individuo, en ocasión en que caminaba beodo por un diabladero.
A las ocho y quince se ha sentido un temblor de tierra de escasa duración e intensidad.

Petición al Gobierno
Linares 23.
Los gremios de ultramarinos, taberneros, panaderos, carniceros, figones, mercería y cañes, han dirigido una súplica al ministro de Hacienda para que les sea condonada la contribución industrial durante los años 1911 y 1912, por haber disminuido la población en 16.000 habitantes.

Mujer desovertizada
Vitoria 23.
En un monte del pueblo de Echévarri se han encontrado los restos, en descomposición, de una mujer desovertizada.
Al lado había algunas prendas de vestir de mujer, con las iniciales M. P. R.
Según el dictamen de los médicos, el crimen se ha cometido hace más de dos meses, a juzgar por el estado de los restos.
El Juzgado instruye diligencias.
Un crimen
Logroño 23.
En Jubera fué asesinado el primer teniente

alcalde, D. León Hernández, que se hallaba durmiendo en una era de su propiedad.
Son desconocidos los autores de este crimen, que se atribuye a rencoros políticos.
En Alfaro pereció ahogado en el Ebro el joven Lázaro Tarragona.

Un banquete
Cartagena 23.
En el balneario Los Alcázaros, distante 15 kilómetros, se ha celebrado un banquete, organizado por los campesinos de este término municipal en honor del diputado Sr. García Yaso y del alcalde, Sr. Carrion, fundadores de la Liga de vecinos y de la Cámara agrícola.
Asistieron unos 600 comensales y fueron muchos los que no pudieron asistir por insuficiencia del local.
Se pronunciaron entusiastas brindis celebrando los éxitos logrados por la Liga de vecinos.

La manifestación clerical
Bilbao 23.
Una comisión de la Junta católica ha visitado al gobernador con objeto de pedirle autorización para celebrar una manifestación pública en Bilbao el día 2 de Octubre, como protesta contra la política del Gobierno.
El gobernador ha dicho a los comisionados que, por su parte, les autoriza para ello, suponiendo que en aquella fecha estará solucionada la huelga.
Añadió el gobernador que consultaría con el presidente del Consejo.
La Junta católica prepara la publicación de un Manifiesto anunciando el acto que se organiza.

La lotería
Palma de Mallorca 23.
El billete número 10.217, al que correspondió el segundo premio en el último sorteo, lo posee integro D. José Sancho Sareda, empleado en la Compañía de ferrocarriles.
Compró el billete con el producto de otro premio del sorteo anterior.

Un ingeniero ahogado
Huelva 23.
Bañándose en la playa se ha ahogado el ingeniero de Minas D. Manuel Higuera, de veintinueve años.
Su muerte es sentidísima.
El Sr. Higuera era profesor de la Escuela de Capataces.

En la Academia de Caballería
Valladolid 23.
Con motivo de haberse ampliado las plazas en esta Academia de Caballería, se han hecho grandes obras de reforma y mejora en el edificio de la misma, ensanchándose el comedor y dormitorios e instalándose profusa iluminación eléctrica en el pabellón.
Huelga agravada
Loretoavega 23.
Se agrava la huelga de las minas de Recoín. Los huelguistas arrojaron hoy al río las comidas que llevaban las mujeres a los pocos obreros que trabajan.
La Guardia civil hizo algunas detenciones.
El salvajismo en acción
Cádiz 23.
Al salir del aparcadero inmediato a esta estación el tren mixto, fué apedreada la máquina. El maquinista recibió una pedrada en la cabeza, y al sentirse herido paró el tren.
Los olivales dieron por los tiradores de la vía una batalla sin resultado.

El Sr. Ruiz Valarino
Vigo 23.
Presidente de Mondariz ha llegado el ministro de Gracia y Justicia, Sr. Ruiz Valarino, acompañado de su familia y del senador señor Loygorri.
Acompañados del jefe del partido liberal de Vigo, fueron a Bayona.
Mañana marcharán en el rápido de Madrid para San Sebastián.

Accidente al Sr. Lerroux
El automóvil en que el Sr. Lerroux hacía el viaje de Madrid a Barcelona ha volado en las cercanías de Zaragoza, sin que se causara daño alguno ni al diputado republicano ni su secretario, el Sr. Roche.
A las cuatro de la madrugada resucitarán al viaje.

En el hotel de Europa, donde se ha hospedado el Sr. Lerroux, le han visitado algunos amigos.
Se comenta mucho que no haya acudido a saludarle el candidato republicano.

El impuesto de Consumos

Con gran animación, y sin que ocurriera ningún incidente, se verificaron anoche los anunciados mitines en pro de la supresión ó sustitución del impuesto de Consumos.
En la reunión de la Junta de asociados que se celebrará el jueves presentará la minoría socialista del Ayuntamiento la siguiente proposición:
«La Junta municipal, visto el dictamen de la Comisión séptima, acuerda:
Primero. Rechazar el dictamen puesto a debate y todo intento de que subsista el impuesto de Consumos, haciéndolo desaparecer del presupuesto que se formule para el año próximo.
Segundo. El Municipio hará efectivo directamente a la Hacienda el cupo de 2,045,172'74 pesetas que por encobramiento de consumos le ha señalado el Tesoro público.
Y tercero. Para cubrir las atenciones del presupuesto de gastos municipales y el susodicho cupo de consumos, el de ingresos se formulará con arreglo a las siguientes bases principales:
1.º Los ingresos municipales no deberán tener otro origen que la ocupación eventual ó definitiva del suelo, del subsuelo y del supra-suelo propiedad de la villa, los servicios municipales, las rentas de bienes y establecimientos propios, las diversiones públicas, los arbitrios sobre insalubridad, el timbre municipal sobre expedición de documentos y los productos legales de las contribuciones. De ninguna manera podrá ser objeto de exacción lo que afecte de modo directo a las substancias al permitir ó licenciar para hacer obras, montar establecimientos de industria ó comercio y, en general, sobre cualquiera manifestación del trabajo que no utilice para su explotación lo perteneciente al promoum.
2.º La diferencia entre lo que produzcan los impuestos señalados anteriormente y los gastos municipales se cubrirá con un arbitrio único, fijo y directo de un tanto por ciento prudencial sobre el valor de los terrenos edificados ó por edificar que integran la villa y su término municipal, obteniendo previamente el coeficiente de ese valor con arreglo a los datos que existen sobre la extensión comunal edificable y sujetándose a las siguientes reglas:
Primera. El valor del terreno lo fijará el propietario, haciéndolo constar por declaración jurada en una hoja evaluatoria que al efecto habrá de extender. Si se sospechara que había metido en la declaración, se le pedirá que rectifique, y de persistir en ella, se le hará la evaluación por el precio que hayan fijado los propietarios circundantes, del mismo modo que cuando no quiera extender la hoja evaluatoria.
Segunda. Cada cinco años se verificará la rectificación de las hojas declaratorias por el mismo procedimiento.
Y tercero. La exacción del tributo se realizará por medio de recibos talonarios trimestrales como los de la contribución.»

SUCESOS
Tres atropellos.—El carro que guiaba José Rodríguez Herrero, atropelló ayer al jornalero Juan García, causando varias lesiones de pronóstico reservado y contusión visceral.
Asistió en la Casa de Socorro del Hospital, pasó a su domicilio, Tribulete, 7.
El conductor del carro fué detenido.
—Una carreta atropelló en la calle de Ferrás a D. Andrés García, de cuarenta y nueve años, casado, empleado.
Sufrió lesiones de pronóstico reservado en diferentes partes del cuerpo.
—En la Casa de Socorro de Palacio recibió asistencia facultativa Concepción Manóués, Carosela de varias lesiones, pronóstico reservado, que le causó el coche 289, al atropellarla en la calle de la Piedad.

Pasó al Juzgado el cochero, Pedro López Pérez. **Un incendio.**—En la calle del Cuervo, número 2, tienda de vinos, se declaró anoche, a las doce, un incendio, que hubiera podido tener fatales consecuencias si la oportuna llegada del cuerpo de bomberos.
Afortunadamente, apenas iniciado el incendio empezaron a funcionar las mangas, dominándolo al poco rato.
Entre la vecindad, el pánico fué espantoso.

«Suicidio»—En el segundo paso a nivel de la línea del Norte fué hallado ayer el cadáver, completamente destrozado, del soldado del regimiento de Asturias Pedro Barranco Pérez.
El hecho de haber saltado el soldado a la lista el día anterior hace dudar de si se trata de un accidente ó de un suicidio.
El Juzgado militar instruye procedimiento.
Un atraco.—Anoche se presentó en la Comisaría de Palacio Adolfo Otero García, de treinta y un años, vendedor ambulante, denunciando que al pasar a las seis de la tarde por la Cuesta de la Vega, le atracaron tres desconocidos, y, sujetándole, le robaron 6'65 pesetas de las ventas realizadas durante el día. Acto continuo fúgáronse, sin que consiguiera detenerlos el guardia 1.901, que acudió a las voces del atracado.

Las noches del Retiro

Anoche se vió muy concurrida la zona de recreos del Parque de Madrid, próxima a la Puerta de Alcalá, con motivo del concierto que dió la brillante Banda municipal, que dirige el maestro Villa.
Los aplausos tributados a la Banda fueron muchos, teniendo que repetir varios números del programa.
Anoche hicieron su última presentación los excentricos musicales Davino et Pili'ta y la compañía Lolita Escudero, pues la Comisión de espectáculos, teniendo en cuenta que ya existe en la misma zona un teatro al aire libre en el que funciona una notable compañía de variedades, ha estimado que es innecesaria la presentación de números sueltos en el escenario improvisado que se instaló en la explanada de la Casa de Vacas.
En noches sucesivas, además de los conciertos de la Banda Municipal y de la del regimiento de León, habrá funciones de variedades en el teatro Eldón, recientemente inaugurado en el paseo de los Tilos, tobogán, tómbola, regatas, cinematógrafo y otras distracciones, que hacen de aquella parte del Retiro el lugar más apropiado para disfrutar de agradable temperatura en estas noches estivales.
El precio de entrada al recinto seguirá siendo de 30 céntimos, excepto los viernes de moda, que costará una peseta.
La velada de moda de esta semana se trasladará al sábado, teniendo en cuenta que el viernes 26 tiene que asistir la Banda Municipal a la feria de Alcalá de Henares.

GACETA DE MADRID
SUMARIO.—23 de Agosto de 1910.
Guerra.—Reales órdenes disponiendo se devuelvan a los interesados las cantidades que depositaron para redimirse del servicio militar activo.
Hacienda.—Real orden disponiendo que durante la ausencia de esta corte del ministro de este departamento se encargue del despacho de los asuntos de este ministerio D. Antonio Martínez Tudela, representante del Estado en el arrendamiento de Tabacos.
Gobernación.—Real orden declarando caducadas todas las licencias, cualquiera que sea su fundamento, concedidas a los funcionarios dependientes de las Inspecciones generales de Sanidad.
—Otra orden, disponiendo que por los gobernadores civiles se interese de las Diputaciones y Ayuntamientos los informes precisos, acerca de las necesidades locales, detallando en todos, cuanto se relaciona con la reforma de la división electoral.
—Reglamento de operaciones del Instituto Nacional de Previsión, aprobado por real orden de 20 del actual inserta en la Gaceta de ayer.
Fomento.—Real orden disponiendo que los jefes provinciales de Fomento, a quienes la vigente ley de Plagas encomienda la organización de la campaña en sus provincias respectivas, se ocupen de que las Juntas locales cumplimiento en todas sus partes los terminantes preceptos de dicha ley.
—Otra disponiendo se crea una Estación enológica en Cocentaina (Alicante).

NOTICIAS
En la suscripción de Obligaciones del Tesoro hubo ayer 21 solicitantes por valor de 823.000 pesetas. Faltan por recoger 3.458.500 pesetas.
Se dice que entre los decretos que el señor Canalejas someterá a la firma del Rey figura el nombramiento del Sr. Nevella, actual secretario del Gobierno civil de Madrid, para el

Gobierno de Cáceres, que hace tiempo se halla vacante.
Dice El Siglo Futuro:
«Según nos han asegurado varios caballeros y distinguidas damas de la antigua aristocracia española que ocupan altos puestos palatinos, mostrándose dignos descendientes de sus católicos y gloriosos antepasados, han decidido renunciar a sus cargos tan pronto como se confirme de un modo oficial la ruptura de relaciones del Gobierno con la Santa Sede.»
Anoche asistieron los Reyes de España al Teatro Vaudeville, de París.

Participa el gobernador de Valladolid que ha pasado por aquella capital con dirección a Lisboa al príncipe Federico Leopoldo de Rusia.

El ganado en la Exposición Argentina

En la Exposición Internacional de Agricultura del centenario de la República Argentina en Buenos Aires, recientemente celebrada, han tomado parte oficialmente Inglaterra, Alemania, Francia, los Estados Unidos, Italia y otros países.
Las ventas en el ganado de reproducción no han sido muy satisfactorias en esta Exposición; en cambio las de ganado de engorde han sido relativamente mejores de lo que se esperaba. De los últimos se vendieron el 15 de Julio 276 novillos, comprendiendo 202 Durhams, 46 Herefords y 28 Polled Angus, por 732.162 francos, comprados por las siguientes grandes Compañías frigoríficas La Plata, Cold Storage, La Negra, Argentinas, Sansinea, La Blanca y Smithfield.
La primera pagó por un novillo Durham premiado, ganador de la copa Armour y criado por Alfredo Urquiza, la cantidad de 22.600 francos, y por otros cinco novillos premiados de la misma raza, de dos y medio años de edad y criados por Benito Villanueva, una suma no menor de 111.875 francos.
Los 202 novillos Durham obtuvieron un precio medio de 1.986 francos por cabeza. Los 46 novillos Hereford se vendieron mejor, alcanzando un precio medio de 6.744 francos por cabeza. De este número, cinco novillos premiados, de tres y medio años, fueron vendidos por la cantidad de 112.993 francos, y otros cinco, de dos y medio años, criados por Duggan Hermanos, por 128.656 francos. Además, 28 novillos expuestos de la raza Polled Angus, importaron 70.525 francos, ó sea un precio medio de 2.519 francos por cabeza. De éstos, cinco novillos, de tres y medio años, pertenecientes a Casimiro Gómez, se vendieron por 44.750 francos.
Referente a carneros, el mismo día fueron rematados 60 caras negras por 14.207 francos, ó sea por término medio 236 francos por cabeza. Por diez campeones Oxfordshire, del ganadero Herrera Vargas, se pagaron 8.244 francos. El número de raza Lincoln que han sido vendidos, ha alcanzado a 90. Estos carneros se remataron por 9.509 francos, ó por 105.60 francos como término medio por cabeza.
En lo que concierne al ganado de reproducción, 89 ternos de Durham se han vendido a precios que oscilan entre 14.000 y 900 pesos papel moneda argentino, ó 81.350 y 1.260 francos, constituyendo el precio medio 5.942 francos. Fueron pagados 14.000 pesos por el toro Durham premio del Centenario (campeón de reserva). El toro campeón de reproducción de Hereford fué vendido por 7.800 pesos, ó 17.472 francos. El precio más bajo fué de 274 pesos, ó 614 francos. Una vaca lechera alemana de Jeverland fué vendida por 4.475 francos, y otra de Ostfriesland (Frías Oriental), junto con un toro de la misma raza, de dos años, por 6.265 francos.
Los principales precios de los caballos padres de reproducción fueron los siguientes: 5.000 pesos, ó 11.200 francos, por un perchero importado; 4.200 pesos, ó 9.408 francos, por un anglo normando importado; 3.700 pesos, ó 8.288 francos, por un Holstein importado; 2.600 pesos, ó 5.824 francos, por un Oldemburgo importado; 1.800 pesos, ó 3.932 francos, por un Ostfriesland importado.
Las yeguas de Haekney importadas fueron vendidas a razón de 1.207 pesos ó 2.703 francos por cabeza, término medio.
Los carneros padres de Rambouillet fueron pagados: hasta 2.000 pesos ó 4.480 francos por los carneros padres de Rambouillet argentinos (C. C. Olivera etc. hijos); 540 pesos

Los últimos días de Pompeya

Sir Eduardo Jorge Bulwer-Lytton
«Compañie.—respondió Clodio.—Y decidme, qué ha sido de la pobre muchacha que iba a casarse con el ateniense, la hermana del muerto?»
—¡Ah! está casi loca. Unas veces echa imprecaciones contra el asesino... después se detiene y exclama: «¡Pero a qué maldecir! ¡Hermano mío! No era Glauco tu asesino... jamás lo creeré. Luego comienza de nuevo, tórnase a parar y murmura tristemente para sí. ¿Y él lo fuera, sin embargo?»
—¡Desdichada lone!
—Y gracias que las señoras que requieren la religión para los muertos, la han distraído y héchole olvidar a Glauco y su propia situación. Parece no sospecha siquiera se halla éste preso y próximo a sufrir su sentencia. Cuando se acaban los funerales volverá en sí y tanto que moleste a sus amigos por socorrer al asesino de su hermano.
—Será preciso citar semejante caso, ¿no?»
—Ya he tomado yo mis precauciones al efecto. Soy su tutor legal y me han dado permiso para trasladarla a mi casa, después del entierro de Apedice; allí, si los dioses quieren, estará segura.
—Hablés hecho bien, sabio Arbaces. Esas es la casa de Salustio. El cielo os proteja. ¡Escuchad! ¿Por qué estáis tan triste y tan poco sociable? Me han asegurado que, a veces, también sabéis estar alegre. ¿Por qué no queréis que os invite en los placeres de Pompeya? Fue-

do jactarme de que nadie los conoce mejor que yo.
—Os lo agradezco, noble Clodio, y creo que nada aventuraré bajo vuestros auspicios; más a mi edad sería ya un discípulo bastante torpe.
—¡Oh, no lo temáis! He convertido yo a septuagenarios; además, que los ricos nunca son viejos.
—Vos me lisonjeáis; quizá llegue día en que os recuerde vuestra oferta.
—Siempre estará a vuestras órdenes Marco Clodio. ¡Vale!
—Yo, naturalmente, no soy sanguinario—dijo el egipcio entre sí, luego que se vió solo;—no quisiera más que salvar ese griego. Si confesando su crimen consiente en morir para lona y me libra en adelante de todo temor de ser desovertado, puedo salvarle, persuadiendo a Julia declare haberle dado un filtro, y esto le servirá de descargo. Si no confiesa el crimen, es menester que no hable Julia y que él muera; sí, para que no sea mi rival entre los vivos, sino mi apoderado cerca de los muertos. Pero lo confesará... No se le puede convencer de que, en efecto, dió el golpe en su delirio. Este arreglo me vendría más que su muerte. Es preciso probar fortuna.
Al concluir su monólogo, se encontró delante de la puerta de Salustio, cuando descubrió una figura sombría envuelta en un manto y tendida al través de la puerta.
Estaba tan inmóvil y eran tan vagos sus contornos, que cualquiera menos el hubiera creído ver una de esas horribles larvas, que para volver preferían el umbral de las casas que ya han habitado; mas no habían estas supersticiones en el carácter de Arbaces.
—Levántate, —dijo, dándole con el pie en la cara, —que impides el paso.

—¡Ah! ¿Quién sois?—exclamó la figura con lastimera voz y se levantó; la luz de las estrellas dió en el pálido rostro de la thessaliana Nydia.—¿Quién sois? Yo conozco esa voz...
—Joven elegante, ¿qué haceis aquí a esta hora de la noche? ¿Está eso bien en tu sexo ni en tu edad? Vete a recoger, machacha, vete.
—Os conozco,—dijo Nydia en voz baja;—sois Arbaces el egipcio;—y después, como impulsado de una repentina inspiración, se echó a sus pies, abrazó sus rodillas y exclamó con un acento de extravió y de pasión.—«Terrible y poderoso mortal ¡salvadme! ¡salvadme! no es él culpable, sino yo.
En esta casa se halla enfermo, moribundo, y yo, yo soy la detestable causa. Y no quieren dejarme que le vea, repelen a la pobre elegida; ¡oh! ¡oradme! Vos sin duda tendréis algún simple, algún hechizo, algún antidoto, porque sólo una bebida es causa de su furor.
—Calla, ¡juja mía! todo lo sé. ¿No te acuerdas de que acompañé a Julia a ver a la Soga? Ella sin duda le dió el brebaje; mas su reputación exige que tú guardes silencio. No te acrímes a ti misma. Lo que ha de ser será; entre tanto yo voy a ver el río; aún es posible salvarle. ¡Vete!
Al decir esto se desasó de las manos de la desesperada Nydia, y dió un gran golpe a la puerta.
Al cabo de algún tiempo, se oyeron quitar grandes barras de hierro, y entreabriendo el portero gritó: ¿quién es?
—Soy Arbaces; tengo que comunicar a Salustio una noticia importante acerca de Glauco de parte del Pretor.
El portero, medio bozaseando y medio gruñendo, abrió paso al egipcio. Adelantóse Nydia y preguntó:
—¿Cómo está? Decídmelo, decídmelo.

—¡Ah! eres tú otra vez, loca, ¿no te da vergüenza? Dices que ha recobrado el juicio.
—¿Loado sean los dioses! ¿Con que no queréis dejarme entrar? ¡Ah, os lo suplico!...
—¡Dejarte entrar...! Por cierto que no. Mis espaldas se tendrían de qué arrepentir, si introdujese gente de tu especie. ¡Vete a tu casa!
Cerróse la puerta, y Nydia, dando un profundo suspiro, se volvió a sentar sobre la piedra fría, y embriéndose el rostro, tornó a su triste velada.
Arbaces, en tanto, había llegado ya al triclinio, donde cenaba a la sazón Salustio con su liberto favorito.
—¡Cómo! Arbaces, a estas horas... Tomad una copa.
—Buen Salustio, no he venido a molestaros para participar de vuestros placeres, sino para asuntos formales. ¿Cómo sigue vuestro prisionero? Se dice en la ciudad que ya ha recobrado el juicio.
—Es verdad—dijo Salustio, enjugando una lágrima, pues era bueno en medio de su calaverismo;—mas se hallan tan resentidos su constitución y sus nervios que no es conocido; no es ya aquel brillante y placentero joven de otros tiempos. Lo más raro es que no alienta a explicarse el repentinó frenesí de que se vió acometido; no conserva más que una idea vaga de lo que pasó, y a pesar de vuestro testimonio, sabo Arbaces, sólo sostiene con firmeza y energía que está inocente de la muerte de Apedice.
—Salustio—respondió el egipcio con gravedad;—hay muchas circunstancias en el asunto de vuestro amigo, que merecen especial indulgencia, y el consiguientemente confieso su crimen y el motivo que le impelió, podría esperarse mucho de la clemencia del Senado; árbitro, como sabéis, de dulcificar la ley ó de hacerla más

severa. Para esto he hablado con la autoridad superior de la ciudad, de quien he obtenido permiso para una conferencia particular con Glauco, esta misma noche. ¿Sabéis que la causa se vé mañana?
—¡Oh!—dijo Salustio.—Seríais verdaderamente digno de vuestro nombre oriental y de vuestra fama, si le arrancáseis algunas noticias, algún dato; podéis probar. ¡Pobre Glauco! Tan buen apetito como tenía antes, y ahora ¡no come nada absolutamente!
Entenose el banévolo epicúreo con esta idea. Suspiró y pidió a sus esclavos le llenasen de nuevo la copa.
—Es tarde—dijo el egipcio,—permitted que le vea sin demora.
Hizo Salustio una señal de asentimiento, y le condujo hacia un cuartito, custodiado, por fuera, de dos esclavos adormecidos. Abrióse la puerta y alejóse Salustio, a instancia de Arbaces, el cual quedó sólo con el ateniense.
Ardia, al lado de la cama, uno de esos grandes y vistosos candelabros que se usaban en aquella época y tenían una sola lámpara.
Su pálida luz daba en el rostro del enfermo; conmovióse Arbaces al ver la mudanza de aquella fisonomía. Habían desaparecido los hermosos colores de su tez; sus mejillas estaban ojeras, sus labios pálidos y contraídos. ¡Terrible fué la lucha entre la razón y la locura, entre la vida y la muerte! La juventud y la fuerza habían triunfado; pero la frescura de la sangre y del alma, la esencia de la vida, lo que constituye su adorno y su gloria se había perdido para siempre.
Sentóse el egipcio tranquilamente al lado del lecho. Glauco seguía inmóvil y sin abrirse de su presencia. Al cabo de una larga pausa, habló así el primero:

6 1.209 francos por los carneros padres merinos alemanes (Steiger); 200 pesos ó 448, padres de Rambouillet franceses (Grignon); 150 pesos ó 336 corderos machos, merinos alemanes (Schilling).

El general Weyler en Baleares

Palma 23.—Procedente de Barcelona, llegó esta mañana el general Weyler. Fué recibido en el muelle por las autoridades y algunos amigos políticos.

Palma de Mallorca 23.

El general Weyler, hablando esta mañana con varios amigos de asuntos de actualidad, manifestó estar conforme con la actitud del Gobierno, proyectado prohibir los apéach.

CONGRESO DE ELECTROLOGIA y radiología médicas

El quinto Congreso Internacional de electrología y radiología médicas que bajo el patronato de S. M. el Rey se celebrará en Barcelona el 13 al 18 de Septiembre próximo, ha despertado gran interés entre la clase médica de España, especialmente de la de dicha ciudad.

Anexa al Congreso se celebrará una Exposición de aparatos de electrología y radiología médicas, de la que es director el profesor de Terapéutica doctor Carulla, y para la que tienen hechos pedidos de local las casas constructoras más celebradas de Alemania, Francia y España.

TERRIBLES INCENDIOS

47 muertos.—Poblaciones destruidas Spokara 21.—A consecuencia del incendio de los bosques han encontrado la muerte 47 vecinos del Idano septentrional.

En la fábrica de Krupp.—Varios muertos París 23.—Según un despacho de Essen, publicado por varios periódicos, ha estallado un incendio en el laboratorio de la fábrica Krupp.

LOS RESTOS DE UN HÉROE

En un trasatlántico que hace pocos días zarpó de Manila, vienen a España los restos del héroe comandante de Infantería D. Julián Fortea.

Según se consignó en la real orden concediéndole la cruz de San Fernando de segunda clase, fecha 7 de Abril de 1905, resulta que el día 18 de Septiembre de 1898 arribó a un puerto próximo a Santo Domingo un vapor insurrecto con tropas de desembarco, y noticioso de

ello el comandante Fortes, convocó al mismo día a algunas españolas que allí residían, a las que entregó armas y dió instrucciones para la defensa de la plaza; que la guarnición, compuesta de 150 indígenas, al saber que eran insurrectos los que venían en el barco, se sublevó y trató de apresar al gobernador; pero éste, refugiándose en la casa-gobierno con su familia, se hizo fuerte y rompió el fuego contra las tropas y milicias sublevadas; que repetidas veces intimaron en vano los sublevados al gobernador para que se rindiera; que después de nueve horas de fuego, y de causar a los contrarios algunas bajas, murió el comandante Fortea a consecuencia de dos heridas de bala que recibió en aquel combate; que en la mañana siguiente entraron en la población las tropas insurrectas que el vapor conducía, y noticioso el jefe de ellas de lo ocurrido, ordenó que su tropa rindiera honores militares al cadáver del gobernador, homenaje tributado al valor y abnegación de aquel jefe español, cuya conducta les admirara.

EL CORREO

REDACCION ADMINISTRACION Libertad, 29

DESDE SAN SEBASTIAN

El Sr. Canalejas San Sebastián 23.

En el subexpress llegó el Sr. Canalejas con su esposa é hijo.

Le esperaban en la estación los ministros de Estado y Fomento y todo el elemento oficial. A las once y media se reunió en el ministerio de Fomento el presidente del Consejo y los ministros de Estado y Fomento, cambiando impresiones sobre los asuntos que serán tratados mañana en el Consejo.

Según manifestó el Sr. Canalejas, todos los ministros están identificados con las cuestiones pendientes que serán objeto del Consejo.

El Sr. Canalejas se ha excusado de hablar á los periodistas hasta esta noche.

La tarde la empleará en ir á visitar á su hermano, D. Luis.

El ministro de Fomento ha participado que han venido obreros de Bilbao á pedir trabajo en las minas de Arbizu y Lesaca de esta provincia.

Un gran escándalo.—Contra unas monjas San Sebastián 23.

Esta mañana se ha producido un gran escándalo en la estación del Norte, á la salida del tren de Pamplona. Dos monjas debían conducir á aquella capital una niña de doce años; pero ésta y su madre en el último momento se negaron á partir.

El público que se hallaba en la estación tomó parte á favor de la madre y de la niña, teniendo que intervenir la policía en vista de la actitud de la gente.

Finalmente las dos monjas se marcharon solas.—Fabra.

Estadística de vehículos de Madrid

El total de vehículos que existía en la capital en 1859 era de 2.750.

En la actualidad existen en Madrid: 715 automóviles, 1.310 bicicletas y motocicletas, 650 coches de plaza, 145 á la calesera, 1.128 coches de lujo tenidos por particulares, 1.826 coches de esta clase propiedad de la Sociedad de alquileres y 530 coches de tranvías. En total, 6.304 vehículos para transporte de pasajeros.

El número de carros de transporte con que actualmente cuenta Madrid se eleva á 3.891, y 247 el de carros de mano. En total, 4.138, que, sumados á los 6.304 de que se hace mención en el párrafo anterior, dan un total general de 10.442 vehículos, en vez de los 2.750 que existían en 1859.

Es decir, que así como la población se ha duplicado con exceso en medio siglo, su movimiento, representado por los elementos de transporte, casi ha cuadruplicado.

¿Abdul Hamid asesinado?

Despachos de Constantinopla recibidos por la prensa de esta capital se hacen eco de un rumor, según el cual parece que el exultán Abdul Hamid ha sido asesinado.

Sin embargo, en la embajada turca desmenten estos rumores.

Balance del día

Esta mañana celebró reunión, presidida por el ministro de la Gobernación, la Junta Superior de Sanidad.

Durante la reunión se dió cuenta de las medidas sanitarias de previsión adoptadas en España contra la invasión del cólera y de las que se pondrán en vigor dentro de algunos días.

Con referencia al sueldo que publica anoche El Siglo Futuro afirmando que algunos grandes de España presentarán la dimisión se sus cargos si se llega á la ruptura con Roma, ha dicho el ministro de la Gobernación que le noticia carece de fundamento.

Ha insistido hoy el conde de Sagasta en el criterio de que no sea prorrogado el actual contrato de arrendamiento de Consumos, ni que sea éste administrado directamente por el Ayuntamiento.

Debe el Municipio, á juicio del ministro de la Gobernación, preparar el nuevo pliego de condiciones para que no llegue el 31 de Diciembre sin que se pueda optar por otra cosa que por la prórroga del actual ó por la administración directa.

El ministro de la Gobernación ha comenzado ya á trabajar en el proyecto de nueva división electoral.

Los preliminares de ese trabajo están comprendidos en la real orden que hoy publica la Gaceta acerca de este asunto.

Dirigirá en breve el Sr. Merino una real orden al Instituto de Reformas Sociales para que le informe respecto de las distancias que median entre los diferentes pueblos de España y carreteras ú otras vías con que cuenta para la comunicación entre ellos.

El embajador de España en Italia ha enviado informes al ministro de la Gobernación, de los orígenes del cólera en aquel reino.

Está comprobado que los importadores del terrible mal fueron unos gitanos, rusos y gitanos que procedían de Batán, donde está muy desarrollada la epidemia.

Comprueba esta afirmación el análisis bacteriológico de las deyecciones de los referidos gitanos, donde ha sido encontrado el bacilo de la enfermedad.

Fueron muy violentos los primeros casos de cólera que han aparecido; pero los siguientes se han presentado con menor intensidad.

Desde que se inició la epidemia se han presentado 11 casos en Andria, 25 en Parosta, con nueve defunciones; uno en Villega, seguido de defunción, y 55 casos en Trani, con 31 muertos.

La tendencia de la epidemia es á decrecer.

Ha llegado á San Sebastián el Sr. Canalejas, siendo objeto de un cariñoso recibimiento.

En la estación se encontraban esperando la llegada del presidente del Consejo las autoridades de aquella capital y buen número de diputados.

Los ministros de Hacienda, Guerra é Instrucción pública llegarán á San Sebastián en el rápido de esta noche.

Entre los decretos que llevan los ministros á la firma del Rey, figura la combinación militar de que tanto se ha venido hablando. Se asegura también que acaso figure en ella el general Marín, aunque no falta quien suponga que por ahora se limitará á disfrutar nuevamente una licencia para atender al restablecimiento de su salud.

Muy pocos han sido los obreros que han entrado hoy al trabajo en la mina «Reocina», de Torrelavega, donde, según dice el gobernador de Santander, se abrió muy de mañana el trabajo.

En cambio, en otras dos minas de la localidad se ha reanudado el trabajo sin incidentes.

Según informes oficiales, no ha ocurrido incidente alguno en Bilbao, donde reina la mayor animación, á pesar de la insistente lluvia, que resta intrascendente á las fiestas que se vienen celebrando.

EL CLAVILENO GASOLENO PARA AUTOMOVILES

Es el producto más homogéneo y de más potencia.

No ensucia las válvulas. Se vende en todos los «garages» y tiendas de accesorios para automóviles, en cajones de 50 litros, con 10 bidoncillos de cinco litros cada uno y en cajas de 36 litros, con cuatro bidones de nueve litros cada uno. El bidón de nueve litros, con su tapón de rosca interior, que cierra herméticamente, es el embalaje más práctico, el que mejor se adapta al automóvil por su forma plana, por su menor peso, porque ocupa menos lugar y por su peso para el caso en que el mecánico se vea obligado á tirarlo en ruta. Se vacía rápida y fácilmente, con la ayuda de una espita que encaja en la misma rosca del tapón, y que se facilita gratis. Tanto los bidones de cinco, como los de nueve litros, llevan el producto con la indicación CLAVILENO, y las iniciales de la casa Forcade y Provot.

Bolsa de París

París 23.—Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 95'25.—3 por 100 francés, 97'25.—Fabra.

París 23.—Clausura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 95'10.—3 por 100 francés, 97'25.—Fabra.

Bolsa de Londres

Londres 23.—Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 92'75.—Fabra.

EL TIEMPO

El termómetro del Sr. Aramburu, calle del Príncipe, 18, maraba hoy lo siguiente:

A las ocho de la mañana, 21° sobre 0.

A las doce, 31° sobre 0.

A las cuatro de la tarde, 27° sobre 0.

La máxima fué de 32°.

La mínima de 16°.

El barómetro marca 711 mm.—Buen tiempo

CHARADA

—¿Has visto el segunda cinco que ha pintado Monasterio en el tercia cuatro quinta de no sé qué ministerio? Recuerda que me lo dijo un dos varios conocidos, y por darles una copia quedaron reconocidos. —No segunda prima tercia conigo son reticencia; es un pintor muy famoso y que posee varias ciencias. En el todo de su casa, por cierto muy fastoso, tiene, entre varios trabajos, un retrato muy precioso.

L. Fernandez Rodriguez.

Resolución á la charada anterior CO NO CI MIEN TO

La Iperbiotina Qué es? Malesci

La Iperbiotina Malesci es un extracto de carne de aves jóvenes y vigorosas, á grado máximo de concentración, y asociado á otras sustancias únicas vegetales, de gusto agradable y de asimilación perfecta. La Iperbiotina Malesci no es un compuesto de drogas y sustancias minerales que actúan artificialmente sólo por el momento, y gastan inmediatamente el estómago y los intestinos, cuando no evolucionan lentamente. La Iperbiotina Malesci actúa en la acción medicamentosa á la naturaleza misma; es un medio de defensa contra las enfermedades, porque produce por el mismo, sin causar nunca el estómago, el desarrollo de las fuerzas activas para organizar el organismo y desmenuar todo posible estado morbo.

La Iperbiotina Malesci posee en sí misma todos los principios vitales de nuestro mismo organismo: Hierro, Fósforo, Sodio, Calcio, Yodo, etc. Unidos naturalmente y sin esfuerzo de ningún órgano, á la circulación de la sangre.

La Iperbiotina Malesci, por consiguiente, ha sido proclamada por la Prensa Médica, las Clínicas y las Academias Científicas de toda Europa y América, indistintamente, como el ideal de la realización práctica de suministración de principios vitales, y lo mejor que científicamente existe hoy en el campo médico para la cura completa y rápida de las Neurosis y afeciones neuropáticas.—Difusión y agotamiento nervioso.—Insomnio Nervioso.—Vértigos.—Sens

BOLSA

Cotización Oficial del 23 de Agosto de 1910

Table with columns for 'Último cambio anterior', 'Fecha', 'O/O', 'VALORES DEL ESTADO', and 'Cambios de hoy'. It lists various government bonds and securities with their respective values and dates.

Table with columns for 'Último cambio anterior', 'Fecha', 'O/O', 'VALORES DE SOCIEDADES', 'Valor nominal de cada título', 'Desembolsado', and 'Cambio de hoy'. It lists shares of various companies like Banco de España, Compañía General Anárquica, etc.

Table with columns for 'Pesetas nominales negociadas', 'Cambio de hoy', and 'Pesetas y pesetas oro'. It provides exchange rates and prices for various financial instruments.

BAÑOS DE ALMEIDA

ZAMORA

AGUAS RADIO-AZOADAS SULFHÍDRICAS

10.000 voltios de Radio actividad (las que más del mundo)

Curan radicalmente las enfermedades del estómago, y muy especialmente, las neurosis gástricas, dispepsias por atonía muscular, catarros gástricos é intestinales. Producen efectos maravillosos en los catarros laríngeos y bronquiales, bronquitis, neumonías crónicas, congestiones del pulmón, tuberculosis incipiente, tos, disnea, anemia, las dermatosis, oftalmias de naturaleza escrofulosa y todas las afecciones herpéticas.

En el hotel del balneario encontrarán los enfermos un servicio económico y esmerado.

Temporada oficial: de 15 de Junio á 30 de Septiembre

De venta en todas las farmacias y droguerías

Para mas informes y pedidos, dirigirse á los propietarios Almeida (Zamora).

Depósito en Zamora: Farmacia de D. ANGEL CONDE.—Renova

Servicio de coches desde Zamora á Almeida y viceversa. Despacho Central del ferrocarril Sagasta, 1.

Coche desde el balneario á Bermillo á precios económicos

Los comerciantes obtienen buenas ganancias VENDIENDO

LA HACHUELA WASHINGTON

10 HERRAMIENTAS EN UNA

Destornillador, Arrancaclavos, Martillo, Hachuela, Empatador de alambre, Tenaxas para tubos, Pinzas, Llave para tubos, Tiragrapas y Corta alambres.—Diez herramientas al precio de una sola.—Se vende rápidamente en todas partes, en las casas, tiendas, granjas, etc., etc.

Se solicitan agentes

Se enviará una muestra, porte pagado, solicitándola de

The Thomas Mfg. Company

DAYTON, OHIO, E. U. A.

Bicicletas, Motocicletas, Automóviles

LA MEJOR DE LAS GRANDES MARCAS

LALBATROS

Ocho Medallas de Oro y Cuatro Grandes Premios en las Exposiciones

Maquinas de carretera, carreras y lujo.—Bicicletas desde 180 francos.—Motocicletas desde 475 francos.—Ocasiones.—Motores.—Accesorios.—Piezas sueltas

Catálogo gratis y franco

COCHES AUTOMÓVILES DESDE 2.500 FR.

H. BILLOUIN Ingeniero Constructor

Domicilio social: 14, Avenue de Villiers, 14, Paris (Francia)

LO QUE DEBE COMPRAR TODO EL MUNDO

DICTIONAIRES BAILLY-BAILLIÈRE

DICTIONARIO FRANCÉS-ESPAÑOL
CON LA PRONUNCIACIÓN FIGURADA
Y
ESPAÑOL-FRANCÉS

Un tomo en 12.^o de 1.500 páginas.

Obra importantísima para todos sin excepción, incluso para técnicos y profesionales, por contener todas las voces referentes á ciencias, artes é industrias.

Encuadernado en tela, 5 pesetas.

LOS PRECIOSOS TOMOS DE LA COLECCIÓN
PUREZA Y VERDAD

SERIE PARA HOMBRES

Por Sylvanus S. H.

Traducción de Don Severino Azna.

Lo que debe saber el niño.
Lo que debe saber el joven.
Lo que debe saber el recién casado.
Lo que debe saber el hombre á los 45 años.

SERIE PARA SEÑORAS

Por Mary Wood-Allen y Emma F. A. Drake.

Traducción de D.^a Margarita M.^a de Monterrey.

Lo que debe saber la niña.
Lo que debe saber la joven.
Lo que debe saber la recién casada.
Lo que debe saber la mujer á los 45 años.

PRECIO DE CADA TOMO

En rústica, 3,50 pesetas.—Encuadernado, 4,50.

De venta: **Bailly-Baillière é Hijos**, Editores, Plaza de Santa Ana, 10, Madrid, y en todas las librerías de España y América.

EL CORREO

DIARIO POLITICO DE LA NOCHE

Redacción y Administración: **LIBERTAD, 29**

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

	PESETAS
Madrid, un mes.....	1'50
Provincias, trimestre, pagos directos ó en la Administración.	5 "
Id. id., por giro y comisionado.....	5'50
Portugal, trimestre.....	8 "
Estranjero, trimestre.....	12 "

El importe de las suscripciones puede efectuarse remitiendo libranzas de la prensa, que se expenden en los estancos; del Giro Mutuo ó letra de fácil cobro.—No se admiten sellos de Correos.

Toda la correspondencia administrativa se dirigirá á nombre del Administrador de **EL CORREO, LIBERTAD, 29.**

Apartado de Correos, núm. 100

LA ROSARIO EL REY DEL TOCADOR

Gran Fábrica de JABONES comunes, finos y perfumados

Especialidad en aguas de Tocador **Kawanga, Divina, Florida, Brisa, de la Montaña**, extractos superfinos para el pañuelo, Y EN TODA CLASE DE PERFUMERÍA

Pereda y Compañía.—Santander

Servicios de la Compañía Transatlántica

Línea de Filipinas

Tres viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Cornúa, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro sábados, ó sea: 8 Enero, 5 Febrero, 5 Marzo, 2 y 30 Abril, 28 Mayo, 23 Junio, 20 Agosto, 17 Septiembre, 15 Octubre, 12 Noviembre y 10 Diciembre; directamente para Génova, Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapur y Manila. Salidas de Manila cada cuatro meses, ó sea: 25 Enero, 22 Febrero, 22 Marzo, 19 Abril, 17 Mayo, 14 Junio, 12 Julio, 9 Agosto, 6 Septiembre, 4 Octubre, 1 y 29 Noviembre, y 27 Diciembre, haciendo las mismas escalas que á la ida hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por trasbordo para y de los puertos de la costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de New-York, Cuba Méjico

Servicio mensual saliendo de Génova el 21, de Nápoles el 23, de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, directamente para New-York, Habana y Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 26 y de Habana el 31 de cada mes, directamente para New-York, Cádiz, Barcelona y Génova. Se admite pasaje y carga para puertos del Pacífico, así como para Tampico con escala en Veracruz.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón y Colón, de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabana, Caracas, Puerto Cabello, La Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con trasbordo en Habana. Combinación por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de Navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. También carga para Maracaibo y Coro con trasbordo en Curacao y para Guaná, Carupano y Trinidad con trasbordo en Puerto Cabello.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo accidentalmente de Génova el 1, de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 1 y de Montevideo el 2, directamente para Canarias, Cádiz, Barcelona y accidentalmente Génova. Combinación por trasbordo en Cádiz con los puertos de Galicia y Norte de España.

Línea de Canarias

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19 y de Cádiz el 22, directamente para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife y Santa Cruz de la Palma, con retorno á Santa Cruz de Tenerife, para emprender el viaje de regreso el día 1.^o haciendo las escalas de Las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea de Fernando Póo

Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Póo, con escalas en Las Palmas y otros puertos de la Costa occidental de Africa y Golfo de Guinea. Regresan de Fernando Póo el 26 de Febrero y así sucesivamente cada dos meses, haciendo las mismas escalas que á la ida, para Cádiz y Barcelona.

Línea de Tánger

Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes, para Tánger, con extensión á los puertos de Algeciras y Gibraltar.

Salidas de Tánger: Martes, Jueves y Sábados para Cádiz.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La Empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES: Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, con arreglo á lo establecido en la R. O. del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras Públicas, de 14 Abril 1904, publicada en la Gaceta del 22 del mismo mes.

Servicios Comerciales.—La sección que de estos Servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestreos que se sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, desean hacer los Exportadores.

Línea de Cuba Méjico

Servicio mensual á Habana, Veracruz y Tampico, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21, directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Salidas de Tampico el 13, de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, directamente para Coruña y Santander. Se admite pasaje y carga para Costa firme y Pacífico con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta, y también precios convencionales para camarotes de lujo. Se despachan billetes directamente para Santiago de Cuba, con trasbordo en Habana, en combinación con la Empresa del Ferrocarril de Habana á Santiago de Cuba.

Fotografía en colores

(PATENTE DUCOS DU HAURON)

LA PLACA OMNICOLORE

reproduce todas las imágenes con sus colores

LA OMNICOLORE Permite hacer instantáneas en el verano

Se revela y fija con solo dos baños, dando unas imágenes de incomparable transparencia y se conserva como una placa ordinaria

Nueva tarifa de precios reducidos

Pedir catálogos de precios á J. Joula, Rue de Rivoli, 45, Paris

Ningún remedio conocido hasta hoy ha obtenido tan gran éxito en Francia ni en el Extranjero como el específico **dejean**.
Es un remedio poderoso preventivo y curativo de la gota y de todas las afecciones reumáticas agudas ó crónicas. 48 horas bastan para apaciguar los accesos más violentos sin temor de trasladar el mal. Envío franco de la botella sobre pedido. Depósito general: **Pointier y Girard**, 2, rue Bizévir, Paris.—Depósito en todas Farmacias y droguerías.

Sociedad general De anuncios

Se reciben para los periódicos anuncios, reclamos, noticias y sequeles de defunción y aniversario á precios muy reducidos. Se facilitan tarifas.

Montera, 19.

Lampara SIRIUS

De filamento metálico.—Produce luz blanca y agradable.—Son de gran duración y no se rompe el filamento de las lámparas.—Pueden colocarse en todas posiciones.

Han llegado las de 16 bujías que consumen cinco. Se venden á tres y media pesetas. También las hay de 25, 32, 50 y 100 bujías, que consumen 8, 11, 16 y 33 respectivamente. Como en 75 á 100 horas se amortiza el valor de la lámpara, (lo que está comprobado en esta misma población por varias personas), es un error el seguir usando las antiguas, por que el exceso de gasto en un mes equivale á tres pesetas y sesenta céntimos por cada lámpara de 16 bujías. Si son de 25, 32 y 50, la diferencia es 5'60, 8 y 12'50 por cada una en 100 horas, y como la lámpara puede durar mil, se obtiene en este tiempo la no despreciable economía de 36, 56, 80 y 125 ptas. respectivamente. Se venden Droguería de A. Espinosa, Las Palmas

Maravilloso remedio

Aceite eléctrico

El rey del dolor

DR. CHAS. DE GRATH

El más poderoso específico que se conoce para el inmediato alivio y curación del reumatismo, neuralgia, gota, dolor de cadera, elíptica, torticolli, dolor de espaldas, dolor intercostal, dolor de pecho y en la región del corazón, calambres, dislocaciones, hernias, picaduras de insectos ó de reptiles, quemaduras, inflamación de los pechos, dolor en las manos ó los pies, dolor de muelas, dolor de oídos, y cuantos otros dolores afligen á la humanidad.

El reumatismo y la neuralgia en general se alivian en seguida y con seguridad aplicando á la parte afectada un pedazo de tela ó paño saturado en el **Aceite Eléctrico de Grath**, sobre el cual se aplica una plancha de repasar tan caliente como la pueda soportar el paciente. Después de algunos momentos se quita la tela ó paño y se hacen con el mismo aceite algunas ligeras fricciones.

El **Aceite Eléctrico** del doctor Chas. De Grath está reconocido por la profesión y aceptado en todo el mundo civilizado. Como precaución contra las falsificaciones, debe todo comprador asegurarse que venga estampado en el frasco: **Doctor Chas. De Grath's Electric Oil**, pues sin esta requisito, todo otro así llamado **Aceite Eléctrico**, es vil imitación.

VIVIFICAD vuestros órganos fatigados por medio de **organicos Zévor** en comprimidos de 0 gr. 50 cada uno.

Digestivos: Dispepsias de toda naturaleza, atonía digestiva y nutrición insuficiente, las convalecencias difíciles y las enfermedades consuntivas.

Entéricos: Dispepsia intestinal, enteritis simple ó membranosa, diarrea simple ó de los países calientes.—**Cap-sulares:** Hemorragia de toda naturaleza. **Tiroídicos:** Obesidad, Bocio, obstrucciones ganglionarias y tumores linfadenoides.—**Mamarios.** Emplazados en los fibromas, pueden evitar la operación.—**Hepáticos:** Cirrosis del hígado, alcoholismo, insuficiencia funcional de los artríticos y de los deprimidos.—**Reñicos:** Albuminuria, uremia, supuraciones de los riñones.—**Placentarios:** Secreción láctea, desarrollo de las glándulas mamarias.—**Ováricos:** Afecciones fibro-ovarianas, cloro-anemia de los adolescentes, dimenorrrea.

Calre, 79, rue du Cherche-Midi, Paris y en las buenas farmacias del mundo.